ҚОЛДАНУ ЖӨНІНДЕГІ НҰСҚАУЛЫҚ


АТАУЫ 
ЛАКТО-КЮР®, интимдік гигиена құралы 

Күнделікті интимдік гигиена үшін әзірленген. Бұл затты сабынның орнына қолдануға болады және тітіркенуді тудырмайды. Құрамында қалыпты қышқыл-сілтілік теңгерімді  ұстап тұру және тітіркенуді болдырмау үшін қажетті сүт қышқылы бар.

ҚҰРАМЫ 

Әр 200 мл құты ішінде: сүт қышқылы, ПЭГ-7 глицерил кокоаты, феноксиэтанол, сорбитол, натрий бензоаты, кокомоноетаноламид, гликоль дистеараты, кокамидопропилбетаин, динатрий лаурет сульфосукцинаты, натрий лауретсульфаты, дегидросірке қышқылы, поликватерниум-7, хош иістендіргіш CK D00923 LF, натрий гидроксиді (түйіршіктер),
тазартылған су.

ЛАКТО-КЮР®, интимдік гигиенаға арналған зат - қынапта жайсыздық, ал кейде күрделірек симптомдар тудыратын, көбеюге бейім, жағымсыз микроорганизмдерге тиімді әсер етеді, бұл ыңғайсыздықты және кейде одан да ауыр белгілерді тудырады. Сүт қышқылы тазалағыш заттардан тез бұзылатын қынаптың табиғи қышқылдық теңгерімін қалпына келтіруге көмектеседі.

ҚОЛДАНЫЛУЫ: тек сыртқа қолдануға арналған. Заттың аз мөлшерін сумен араластырыңыз, шырышты қабыққа жағыңыз және сумен мұқият шайыңыз. Басқа сабынмен бірге қолдануға болмайды.  
Әсер ету механизмі: 
Сүт қышқылы негізіндегі күнделікті интимдік күтімге арналған құрал. Интимдік аймақтың табиғи микрофлорасын қорғайды,  рН оңтайлы деңгейін қалпына келтіреді және сақтайды. Қалыпты жағдайда қынаптың pH 3,8-4,4 болады, әдетте онда инфекциядан қорғайтын бактериялар (лактобактериялар) болады. Лактобациллалар сүт қышқылын өндіру арқылы қынаптың қышқылдығын сақтауға көмектеседі. Сүт қышқылы бактериялары дені сау қынап микрофлорасының міндетті құрамдас бөлігі болып табылады, онда олар патогендік микроорганизмдердің дамуы мен көбеюінен табиғи қорғаныс рөлін атқарады.

Арнайы сақтық шаралары: Ашыту, қышыну, шаншу, қызару немесе тітіркену пайда болуы мүмкін. Егер осы әсерлердің қандай да біреуі сақталса немесе нашарласа, дереу қабылдауды тоқтату керек.
Ескерту ақпараты:  Препараттың кез келген компонентіне жоғары сезімталдығы бар тұлғалар үшін қолдануға болмайды. 
САҚТАУ ШАРТТАРЫ: 25ºС-ден аспайтын температурада сақтау керек 
Өндіруші: Кусум Хелткер Пвт. Лтд., СП 289 (А), РИИКО Индл. Ареа 
Чопанки, Бхивади (Радж.), Үндістан

Импорттаушы/ Қазақстан Республикасында сапасы бойынша шағымдарды қабылдайтын ұйым:
«Дәрі - Фарм (Қазақстан)» ЖШҚ, Қазақстан Республикасы Алматы қ., ХАДЖИ МУКАН к-сі 22/5,  тел: +7 727 2952650
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