ИНСТРУКЦИЯ ПО ПРИМЕНЕНИЮ

НАИМЕНОВАНИЕ
ЛАКТО-КЮР®, средство для интимной гигиены 

Разработано для ежедневной интимной гигиены. Это средство может быть использовано вместо мыла и не вызывает раздражений. Содержит молочную кислоту, необходимую для поддержания нормального кислотнощелочного баланса и предупреждения раздражений.

СОСТАВ

Каждый флакон 200 мл содержит: молочная кислота, ПЭГ-7 глицерил кокоат, феноксиэтанол, сорбитол, натрия бензоат, кокомоноетаноламид, дистеарат гликоля, кокамидопропилбетаин, динатрия лаурет сульфосукцинат, лауретсульфат натрия, дегидроуксусная кислота, поликватерниум-7, ароматизатор CK D00923 LF, натрия гидроксид (гранулы),
вода очищенная.

ЛАКТО-КЮР®, средство для интимной гигиены - эффективно воздействует на нежелательные микроорганизмы, которые имеют тенденцию размножаться во влагалище, вызывая дискомфорт, а иногда и более серьезные симптомы. Молочная кислота помогает восстановить естественный кислотный баланс влагалища, который легко нарушается очищающими средствами.

ПРИМЕНЕНИЕ: только для наружного применения. Небольшое количество средство смешать с водой, нанести на слизистую и тщательно ополоснуть водой. Не использовать вместе с другим мылом.  
Механизм действия: 
Средство для ежедневного интимного ухода на основе молочной кислоты. Защищает
естественную микрофлору интимной зоны, восстанавливает и сохраняет оптимальный уровень
рН. В нормальных условиях влагалище имеет pH 3,8-4,4 и заселено бактериями (лактобациллами), которые, как правило, защищают от инфекции. Лактобациллы помогают поддерживать кислотность влагалища, производя молочную кислоту. Молочнокислые бактерии, являются обязательной составной частью здоровой вагинальной микрофлоры, где играют роль естественной защиты от развития и размножения патогенных микроорганизмов.

Особые меры предосторожности: Возможно возникновение жжения, зуда, покалывания, покраснения или раздражения. Если какой-либо из этих эффектов сохраняется или ухудшается, немедленно прекратить применение.
Информация о предупреждениях: Не применять для лиц с повышенной чувствительностью к любому компоненту средства. 
УСЛОВИЯ ХРАНЕНИЯ: хранить при температуре не выше 25°С
Производитель: Кусум Хелткер Пвт. Лтд., СП 289 (А), РИИКО Индл. Ареа 
Чопанки, Бхивади (Радж.), Индия

Импортер/Организация, принимающая претензии по качеству в Республике Казахстан:
ТОО «Дәрі - Фарм (Казахстан)», Республика Казахстан
г. Алматы, ул. Хаджи Мукана 22/5, тел: +7 727 2952650
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ИНСТРУКЦИЯ ПО ПРИМЕНЕНИЮ     НА ИМЕНОВАНИЕ   ЛАКТО - КЮР ® , средство для интимной гигиены      Р азработано для ежедневной интимной гигиены. Это средство может быть использовано вместо  мыла и не вызывает раздражений. Содержит молочную кислоту, необходимую для  поддержания нормального кислотнощелочного баланса и предупреждения раздражений.     СОСТАВ     Кажд ый флакон  200   мл   содержит :  молочная   кислота, ПЭГ - 7 глицерил кокоат, феноксиэтанол,  сорбитол, натрия бензоат, кокомоноетаноламид, дистеарат гликоля,  кокамидопропилбетаин,  динатрия лаурет сульфосукцинат, лауретсульфат натрия, дегидроуксусная кислота,  поликватерниум - 7, ароматизатор CK D00923 LF, натрия гидроксид (гранулы),   вода очищенная.     ЛАКТО - КЮР ® ,  средство для интимной гигиены  -   эффективно воздействует на нежелательные  микроорганизмы, которые имеют тенденцию размножаться во влагалище, вызывая дискомфорт,  а иногда и более серьезные симптомы. Молочная кислота помогает восстановить естественный  кислотн ый баланс влагалища, который легко нарушается очищающими средствами.     ПР ИМЕНЕНИЕ :   т олько для  наружного  применения .   Н ебольшое количество  средство   смешать  с водой, нанести на   слизистую и тщательно ополоснуть водой. Не использовать вместе   с  другим  мылом.       Механизм д ействия :     С редство   для   ежедневного   интимного   ухода   на   основе   молочной   кислоты.   Защищает   естественную микрофлору интимной зоны, восстанавливает и сохраняет оптимальный уровень   рН .   В нормальных условиях влагалище имеет  pH   3,8 - 4,4 и заселено бактериями  (лактобациллами), которые, как правило, защищают от инфекции.  Лактобациллы помогают  поддерживать кислотность влагалища, производя молочную кислоту .  Молочнокислые бактерии,  являются обязательной составной частью здоровой вагин альной микрофлоры, где играют роль  естественной защиты от развития и размножения патогенных микроорганизмов.     Особые меры предосторожности:   В озможно   возникн овение  жжени я , зуд а , покалывани я ,  покраснени я   или раздражени я . Если какой - либо из этих эффектов сохраняется или ухудшается,  немедленно  прекратить применение.   Информация о предупреждениях :   Не применять д ля лиц   с повышенной чувствительностью к  любому компоненту  средства.     УСЛОВИЯ  ХРАНЕНИЯ :   х ранить при температуре не выше  25 °С   Производитель:   Кусум Хелткер Пвт. Лтд.,  СП 289 (А), РИИКО Индл. Ареа    Чопанки, Бхивади (Радж.),  Индия     Импортер /Организация, принимающая претензии по качеству в Республике  Казахстан:   ТОО «Д ? рі   -   Фарм  (Казахстан)», Республика Казахстан   г. Алматы, ул. Хаджи Мукана 22/5, тел: +7 727   2952650    

